

南师大附小十岁成长礼见证蜕变与梦想

5月31日下午,南京师范大学附属小学举行了主题为“爱,在这里成长”十岁成长仪式,三年级全体师生、家长共同见证了这一美好的时刻,优美的合唱歌曲《把未来点亮》将成长礼拉开帷幕。



师长寄语“孝”“笑”“校”,展家校社共育模式

仪式上,南师大附小党总支书记周卫东送给孩子们三个“xiao”字。第一个是“孝”字,希望同学们孝顺父母,每天在家做一件力所能及的家务活儿,每天热情地问候父母一声;第二个是“笑”字,同学们每天回家要和父母说一件在学校里的开心事,每周玩一个开心有意义的小游戏;第三个是“校”字,每学期在家长的带领下参加一次社区公益劳动,每学期进行一次小课题研究。

项目化研究,凸显蓄力生长

汇报表演中,孩子们汇报了学校近期开展的项目化学习STEM课程——“天赐神虫”的研究成果。此前,各学科教师引领孩子们走出课堂、走进生活场域,通过个体研学、小组互动交流汇报等形式,探究从“蚕卵”到“丝绸”的完整历程,从中感受中国农业文化的神奇奥秘,感悟生命成长的力量。

舞台上,小演员们用精彩的表演演绎着蚕的一生:积蓄力量、蜕变成蛹、破茧成蝶、抽

丝染色、编织布帛……这就像孩子们的成长历程,台下的孩子、家长和老师纷纷鼓掌,为他们的成长庆祝、喝彩。

感恩献礼,收获未来

在这个值得纪念的日子里,爸爸妈妈也准备了洋溢着爱与温暖的节目,赢得掌声一片。现场,孩子们还收到了一封来自父母的信,也送给了父母自己项目化学习的作品——扎染的手绢。同学们还用最美的诗歌《我们十岁啦》,向爸爸妈妈表达感激之情。仪式上,三年级同学向全体任课老师献上了美丽的鲜花。一首歌曲《爱我就抱抱我》让全场暖意浓浓,成长礼在欢快的啦啦操表演中落下帷幕。

“成长礼仪式,希望给孩子们的童年留下一段美好的回忆,这也是践行学校‘童心母爱’的教育思想。”副校长姚梅说。“这一届的孩子,我是自一年级带上的,一直是惊喜地看着他们蜕变成长。”三年级级部主任程婧婧介绍,这次三(4)班和三(9)班全体孩子都上台了,家长也有一半走上舞台进行表演展示。

通讯员 孟姗姗
南京晨报/爱南京记者 刘彩云 摄影报道

南师附中新城怡小 全体师生唱响《中国我的爱》

5月31日上午,南京师范大学附属中学新城小学怡康街分校洋溢着浓浓的节日氛围,孩子们穿上美丽的花裙子、帅气的国风装,笑靥如花,迎来“爱满童年,飞扬梦想”红领巾爱祖国主题活动,黄山路社区“薪火·益课堂”非遗手工校园站同时揭牌!

在六一儿童节即将到来之际,校长李曼莎代表全体老师和来宾,向每一位同学献上节日祝福。李校长一一列举孩子们这学期的优异表现,大声地夸赞:你们真的很棒!李校长希望孩子们珍惜美好的时光,胸怀壮志、勤奋学习、全面发展,努力成为祖国建设的栋梁之才,为未来的自己打下坚实的基础!活动现场,建邺区南苑街道办事处主任掌少波和建邺区教育局工委副书记肖大明共同为“黄山路社区‘薪火·益课堂’非遗手工校园站”揭牌。李曼莎为三位风筝制作授课老师颁发聘书。

在这个属于自己的儿童节,孩子们用精



学校供图

彩的演出尽情展示,自信满满。激动人心的时刻来临!全体师生起立,共同唱响《中国我的爱》,操场四周,一群孩子快乐奔跑,放飞自己制作的风筝。童年是美丽的,学校希望孩子们也像五彩斑斓的风筝一样,在广阔的天空中勇敢飞翔!

通讯员 吴青
南京晨报/爱南京记者 刘颖

泰山小学六一庆典精彩纷呈

5月31日,南京江北新区泰山小学以“让孩子过一个快乐的儿童节”为宗旨,举办“红领巾爱祖国”庆六一主题活动。

活动伊始,校方举行“红领巾爱祖国”一年级新队员入队仪式。仪式上,学校少工委主任汪长兴寄语孩子们,学会学习、学会做人、学会合作、学会生存,在少先队组织中历练,为胸前鲜艳的领巾增添光彩。现场,学校还表彰了本学期获得三好学生、优秀少先队员、优秀学生干部和红领巾一星章的同学。

社团表演时,小合唱《唱脸谱》悦耳动听、趣味盎然;架子鼓《破茧》热情而有力量;拉丁舞《恰恰操》活力动感、活泼热烈;舞蹈《筑梦的包裹》欢快有趣、内涵丰富;独舞《书简舞》古韵古香、柔美共存;古筝独奏《万疆》优美恢弘、大气磅礴,奏出祖国的壮美山河与仁爱胸怀。舞台上,孩子们精彩的演出充分展现了祖国花朵昂扬向上的精神风貌,赢得了台下观众的阵阵喝彩。

下午的义卖活动,学生们走进操场,以



学校供图

班级为单位,细心布置摊位,挂上创意“招牌”,摆上精美的商品。同学们有的化身“小摊主”,热情大方地招呼着往来的“顾客”;有的化身“收银员”持筹握算,纸币理得清清楚楚;有的化身“小保安”,维护秩序。

校长汪长兴希望孩子们一直健康无忧、茁壮成长,享受五彩童年。

通讯员 赵体娟
南京晨报/爱南京记者 刘彩云

盛莲莲:倾尽所学教给学生,创造骄人成绩



“那时正是南京最热的夏天,我刚本科毕业,从家乡来到南京,我第一眼就喜欢上了这个充满古朴气质的校园。”漫步在南京财经高职莫愁路校区,回想起20多年前的那个炎炎盛夏,往事一幕幕重回到盛莲莲老师眼前,“那天,我遇到迎面而来的学生,个个神采飞扬,非常自信,接待我的老师们又都特别和蔼,于是我毫不犹豫地选择了这里。”

向学生传递自信的力量

“我来南京时,充满自信和期待,无论是第一次面试,还是第一次给学生上课,我一点都不怯场,在大学接受的扎实而系统的训练,让我内心很淡定。”自信,是盛莲莲最想传递给学生的内在力量。“老师,我想抬起我的头!”十多年前,盛莲莲还是一名数学老师,当一位性格孤僻内向的学生站在她面前,怯怯地讲出这句话的时候,她内心很震动。“我对那位学生说,抬起自信的头关键看你自己,你想抬就一定抬起来!当她鼓起勇气与我对视的时候,我看到了她眼里的勇气和决心。”

在盛莲莲的鼓励和帮助下,这位学生慢慢地打开心扉,尝试和同学们沟通相处,脸上渐渐有了笑容。“育人工作是一门科学,也是一门艺术。孩子的每个表现都有深层次的原因,有时候别人的一个微笑、一句善意的提

醒、一个贴心的邀约,对他们都是一种温暖的感受和体验。当看到那位学生慢慢有了自信,我真的感到欣慰。”

和团队携手创造骄人成绩

从一位数学老师,到走上行政管理岗位,多年来,盛莲莲不负众望,和团队携手创造了有目共睹的骄人成绩。“大家脚踏实地、共同努力,慢慢地把现代服务业做大做强,在技能大赛方面获得了很多有分量的荣誉。”提起身边并肩作战的同事们,盛莲莲充满感激。

盛莲莲的身上始终有股“拼”劲,就如她的名字,如夏日莲花般热情绽放。作为数学学科老师,她业务能力突出。在忙碌的工作和家庭事务外,她又攻读了教育硕士学位。“我希望能把自己所学都发挥出来,倾尽所有教给学生。”盛莲莲说。

学校婴幼儿托育服务与管理专业的童话剧是校本特色课程,每年她都会全程参与其中。“让学生及时做过过程性材料的记录,发现问题就一轮一轮地改。每年都有编剧和导演被我凶哭,但哭完后,我会陪着他们继续排,提出建设性意见,人心换人心,同学们在享受成果时是非常感激的。”

坚持五育并举的全面育人理念

又到毕业季,盛莲莲看着一拨拨学生各奔

前程,年复一年。“当老师和班主任时,学生对我的认可,最让我有成就感;走上管理岗位后,每当系里取得成绩和荣誉,学生在技能大赛上收获一枚枚奖牌时,我的职业认同感和成就感会很深。我们学校为社会做了很多的贡献,为社会培养了很多高素质的技术技能人才。”

盛莲莲说,这些年来,现代服务系一直坚持学生“德智体美劳”五育并举的全面育人理念,积极推进专业建设和课程资源建设,深化校企合作、产教融合,不断拓宽学生的就业渠道和途径;旅游管理、商务英语专业的实践周,婴幼儿托育服务与管理专业开展的“校内+校外、走园、驻园”覆盖全教学过程的实践教学模式改革,已经初步形成了系部的“实践”品牌效应。近年来,系部进一步加强实习实训基地建设,完成了鹤琴托幼产学研中心、九曜云创智慧产业学院、婴幼儿感统实训室等的建设,为该专业的校内综合实训、智慧化教学、医育结合等方面提供了有力的保障。

通讯员 史有萍
南京晨报/爱南京记者 刘静 徐海兵 摄影报道

了不起的自信篇
职校教师